



# “两国方案”不可替代、不容否定

## 新华时评

“承认巴勒斯坦国是对巴人民自决权的支持，不是恩赐而是正当权利。”

23日，在联合国安理会巴勒斯坦问题高级别会议上，巴勒斯坦常驻联合国观察员曼苏尔的发言人深省。当前，新一轮巴以冲突已持续近两年，加沙地带超6.5万生命逝去，其中近半数为妇女儿童，200万民众深陷人道灾难。这使得巴勒斯坦问题成为第80届联合国大会高级别周不容回避的焦点。“人间炼狱”的灾难景象拷问着人类良知，也激起了全球公愤，伸张正义的呼声前所未有的高涨。

国际舆论压力之下，在22日举行的和

平解决巴勒斯坦问题和落实“两国方案”高级别国际会议期间，法国、比利时、安道尔、卢森堡、马耳他、摩纳哥宣布承认巴勒斯坦国。此前一天，英国、加拿大、澳大利亚、葡萄牙已作出同样宣布。目前承认巴勒斯坦国的国家已超150个，这充分表明，国际社会对“两国方案”必须且迫切需要得到落实的共识日益强烈。

这一“承认潮”，特别是对一些西方国家立场的转变，也是对以色列政府一意孤行破坏和平努力的反制。以政府无视联合国安理会相关决议和国际社会呼声，不断升级在加沙的军事行动，给人道援助人为设置障碍，企图通过建设定居点计划损害巴勒斯坦建国基础，以色列官员甚至公然放言“不会有巴勒斯坦国”，遭到国际社会广泛批评和谴责。国际社会正在形成合力，对以色列政府施加应有的压力。

这一“承认潮”更是国际社会对美国长期纵容、偏袒以色列的不满情绪表达，是对其屡次在安理会滥用否决权，阻挠停火决议达成和巴勒斯坦建国进程的有力反击。

本轮冲突爆发至今，美国不仅持续为以色列提供政治和军事支持，还多次冒天下之大不韪在安理会否决涉加沙停火决议草案，公然站在国际社会、国际道义和人类良知的对立面。公平正义面前，愈发凸显美国的孤立。

中东不靖，世界难安。巴勒斯坦问题是中东问题的核心。只有还巴勒斯坦人民以公道，全面落实“两国方案”，才能彻底走出巴以冲突的恶性循环，实现中东地区的持久和平。国际社会必须拿出更多勇气和行动，为落实“两国方案”注入更强大的政治动力。拯救加沙民众的生命、恢复巴勒斯坦人民的合法权利，不仅是在挽救一个民族，更是在捍卫人类共同珍视的和平、正义与未来。

新华社北京9月24日电

## 中方强调管控俄乌冲突外溢影响

新华社联合国9月23日电 中国常驻联合国副代表耿爽23日在安理会乌克兰问题高级别会议上发言，强调管控俄乌冲突外溢影响。

耿爽强调，乌克兰危机对世界经济发展造成巨大冲击，发展中国家首当其冲。国际社会应就粮食、能源、金融、贸易以及关键基础设施保护等问题加强合作，共同维护全球产业链供应链稳定畅通。以乌克兰危机为由滥施单边制裁和“长臂管辖”，无助于危机政治解决，反而会导致新的问题，应予摒弃。

耿爽说，近一时期，围绕乌克兰危机的对话谈判出现一些积极势头，主要各方举行了一系列接触和谈判，但立场主张还有不小差距。冲突当事方应加大努力，展现政治意愿，体现灵活姿态，重视并妥善解决彼此合理安全关切，争取早日达成一份全面、持久、有约束力的和平协

议。当前战事没有停歇迹象，冲突当事方仍在开展大规模无人机和导弹袭击，大量武器弹药仍在持续流入战场。中方一直呼吁遵守“战场不外溢、战事不升级、各方不拱火”三原则，希望各方都为局势降温发挥建设性作用，为早日停火止战创造必要条件。

耿爽表示，平民是冲突的最大受害者。冲突当事方应保持冷静克制，严格遵守国际人道法，在任何情况下都要避免攻击平民和民用基础设施，避免使用大规模杀伤性武器。国际社会应加大人道救援力度，帮助受危机影响的民众渡过难关。

耿爽说，从乌克兰危机爆发第一天起，中方就秉持客观公正立场，呼吁停火止战，坚持劝和促谈，推动政治解决。中方愿同国际社会一道，继续为推动乌克兰危机早日政治解决发挥建设性作用。

## 特朗普23日称

## 乌克兰边界 有望“恢复原状”

新华社华盛顿9月23日电 美国总统特朗普23日称，他现在认为乌克兰在欧盟和北约支持下，有望“赢回全部乌克兰，恢复原状”。

注：此间分析人士认为，这与俄美领导人8月15日阿拉斯加峰会后，俄乌谈判陷入停滞有关。

当天早些时候，特朗普在社交媒体发文称，他了解乌克兰和俄罗斯的军事、经济状况，认为持续超过三年半的战事给俄罗斯制造了经济困境。在欧盟财政支持，特别是北约军事支持下，加上时间和耐心，回到“这场战争开始时的原有边界是一个完全可行的选择”。他还表示，美国将继续为北约盟友提供武器。

特朗普今年1月下旬重返白宫后，一直施压乌克兰在俄乌谈判中让步。23日表态中的立场变化引发各方关注。

本月9日和19日，波兰和爱沙尼亚分别指称俄罗斯无人机、战斗机侵犯领空，俄方予以否认。北约则启动“东部哨兵”军事行动以强化北约东翼的防御和威慑态势。

## 欧洲六代机项目停滞 法方称或“单干”

据新华社电 法国媒体报道，法国航空巨头达索公司首席执行官埃里克·特拉皮耶23日表示，该公司有能力不与其他欧洲国家合作而独立研制第六代战机。

法新社报道，特拉皮耶23日就达索是否可能独自研发六代机给出肯定回答：“我们知道整个过程中的一切东西该怎么做。过去70年，我们已经证明了这一点。我们有技术。”

“从管理方面而言，我不接受三人坐在一起决定一款先进飞机的全部技术细节。”特拉皮耶说，“我不在乎德国人是否在抱怨。如果他们想单干，随他们的便。”

法国上世纪也一度与德国、西班牙等国共同研制欧洲战斗机，但中途退出，欧洲继而出现“阵风”和“台风”两款战机。

就欧洲六代机项目，空客方面也对是否能继续与法方合作表示怀疑。

“我相信这个项目即使没有达索公司也会继续推进，”空中客车防务与航天公司劳资委员会主席托马斯·普雷茨尔告诉德国《商报》，“欧洲有其他更有吸引力、更适合的伙伴。”

## 西班牙批准法令 对以色列实施 全面武器禁运

新华社马德里9月23日电 西班牙政府23日批准一项法令，从法律层面正式确认对以色列实施全面武器禁运，同时禁止通过西班牙港口或领空运输可能被用于以色列军事用途的燃料。

西班牙经济、贸易和企业大臣卡洛斯·奎尔波当天在新闻发布会上说，西政府已经批准对以色列实施“全面武器禁运”，包括禁止与以色列进出口国防相关产品和技术，以及禁止进口来自以色列在巴勒斯坦被占领土非法定居点生产的商品。

根据西班牙宪法，政府在紧急情况下可以颁布法令并立即生效，但法令须在30天内经议会通过才能继续有效。

## 美国在联大偏袒以色列

### 马克龙喊话特朗普

新华社北京9月24日电 英国、加拿大、澳大利亚、法国等多个西方国家近日在第80届联合国大会期间宣布承认巴勒斯坦国，而美国总统特朗普23日则在这一多边外交舞台上继续偏袒以色列，并指责其他国家。

法国总统马克龙23日接受法国BFM频道采访时说，特朗普想得到诺贝尔和平奖，“但只有停止这场冲突，你才有可能获得这一奖项”。马克龙说：“他之所以能比我们做得更多，是因为我们不提供令加沙战事持续的武器。”

第80届联合国大会一般性辩论23日在纽约联合国总部拉开帷幕。联合国秘书长古特雷斯在致辞中表示，任何理由都无法为集体惩罚巴勒斯坦人民和系统性破坏

加沙地带的行为辩解。必须立即实现加沙地带永久停火、释放所有被扣押人员、允许无阻碍的人道主义救援行动。必须坚持不懈地推进“两国方案”，这是实现中东地区持久和平的唯一可行方案。

特朗普当天在联大发表演讲时却说，一些与会国家“寻求单边承认巴勒斯坦国，似乎要鼓励冲突继续”，并称这是“对哈马斯武装人员暴行的极大奖赏”。

和平解决巴勒斯坦问题和落实“两国方案”高级别国际会议22日在第80届联大高级别周首日举行。这次会议由法国和沙特阿拉伯共同主持，多国领导人与会，旨在寻找共识，推动落实“两国方案”，最终实现以色列与一个独立的巴勒斯坦国和平共

处。美国常驻联合国代表迈克尔·华尔兹23日谈到这次会议，称与会国只是“针对国内听众”发声，并称该会议将延长加沙冲突和人们的痛苦。

以色列常驻联合国代表22日宣布，由于时值犹太新年，以色列将不参加联合国安理会23日举行的关于加沙局势的会议，并称安理会在以色列缺席的情况下召开会议“令人遗憾”。华尔兹指责安理会“完全知道这一决定将以色列排除在外”，称“这将把戏令人失望”。

华尔兹说，安理会应把重点放在消灭哈马斯上。他闭口不谈以色列袭击哈马斯在卡塔尔谈判代表一事，指称国际社会对巴勒斯坦人的支持导致最近几周停火谈判破裂。

## 关于无主物认领公告

前期，本机关查获了一批“高跷抽气”“水冲潜水”等非法捕捞工具，上述物品存放在八角渔港暂存仓库。执法人员多次联系找寻，截至目前，未有人员前来认领处置。

根据《农业行政处罚程序规定》第四十五条第三款和第七十二条第二款之规定，请上述物品的所有人、权利人或权利相关人在本公告发布之日起六个月内到烟台黄渤海新区农业农村局海洋渔业局八角渔港办公室认领并接受调查处置。根据《中华人民共和国渔业法》第三十八条规定，使用禁用的渔具、捕捞方法进行捕捞的，没收渔获物和违法所得，处五万元以下罚款；情节严重的，没收渔具，吊销捕捞许可证，构成犯罪的，依法追究刑事责任。自本公告之日起六个月内仍无人认领，本机关将视上述物品为无主物，依法进行处理，且不免除违法人员法律责任。特此公告。

联系人：王胜 联系电话：0535-6932589  
联系地址：烟台经济技术开发区海滨路285号  
烟台黄渤海新区农业农村局海洋渔业局

2025年9月25日



6631203 6631205

## 声明

●王志林股金证丢失，证件编号：906160000018600014361，声明作废。  
●烟台海洋渔业有限公司不慎将公司名下渔船“鲁烟渔60377”的《渔业船舶检验证书》遗失，证书编号：3302000150061，声明作废。  
●烟台市福山区晨曦学府幼儿园保

管不善，遗失由中国建设银行烟台福山支行核发的银行开户许可证。统一社会信用代码：52370611MJE327462R，开户许可证号：J4560032335601 账户名称：烟台市福山区晨曦学府幼儿园账号：37050166656000002384，声明作废。



9月23日，在委内瑞拉首都加拉加斯，玻利瓦尔民兵组织成员携带武器参加游行。

当天，加拉加斯举行大规模游行，呼吁保卫委内瑞拉主权与和平，反对美国在加勒比海域的军事威胁。新华社